

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЮБИЛЕЙНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШИРЯТСЯ.
- БОЛЬШОЙ СОВЕТ БРИГАДИРОВ.
- РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ.
- У НАС В ГОСТИХ «СОВЕТСКИЙ ВОИН».
- ГОТОВИТСЯ РАБОЧАЯ СМЕНА.
- О СМЕЛОЙ ОПЕРАЦИИ ЧЕКИСТОВ.



100
До ленинского юбилея-

160
дней

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Год издания 48-й.

№ 266 (12850).

Четверг, 13 ноября 1969 года.

• Цена 2 коп.



ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ФЕРМ — ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ

В КАЖДОМ районе есть совхоз или колхоз, где дела на животноводческих фермах, несмотря на общие трудности, идут лучше, чем в других хозяйствах. А в передовом хозяйстве, найдется ферма, коллектив которой работает успешнее остальных.

Присмотритесь к тому, как трудаются в эти дни передовики. Их успехи — не дело случая. Они выковываются людьми, которые любят свое дело, накопили богатый опыт. У них свои приемы, четко отработанная результативная технология ведения животноводства. Такая ферма — настоящая школа передового опыта, большое достояние района.

Несколько лет тому назад всей области стали известны успехи молочнотоварной фермы совхоза «Ясная Поляна». В зимнюю животноводы и специалисты этой фермы организовали приготовление грубых кормов. Не просто измельчение и запаривание, а дробожевание, обогащение минеральными и витаминными добавками, микрозлементами.

За науку сюда приезжали многие. Прокопьевское районное управление сельского хозяйства сумело добиться, чтобы на всех крупных фермах района, по опыту яснополянцев, стали готовить грубые корма. В результате за последние годы район вышел в число передовых по продуктивности дойного стада. И сегодня суточные надоя молока на корову здесь выше среднебольшых и выше, чем были в это время прошлого года.

В Промышленномском районе славится высокий уровень продуктивности молочного стада совхоза «Краснинский», особенно третьего животноводческой бригады. Тут надоя все лето удерживались на уровне пуда в день на корову. За пастбищный период бригада надояла почти по 2.000 килограммов молока на корову, а с начала года вышла на трехтысячную отметку. Совхоз «Краснинский» еще в сентябре выполнил годовой план продажи молока государству. Животноводы уверены, что до конца года они выполнят и пятитысячный план.

В честь успехов этого коллектива? В том, что здесь все животноводы настойчиво повышают свое мастерство. Это стимулирует повышенную оплату труда за классность по профессии. Между коллективами ферм развернуто соревнование, повседневно обеспечивается его наглядность и гласность. В честь животноводов, добывающихся особо высоких показателей, на центральной усадьбе поднимается красный флаг.

В совхозе «Краснинский» есть чему поучиться и рядовым животноводам, и командирам производства, и специалистам, и партийным работникам. Но опыт союзного слабо распространяется в Промышленномском районе. Взять колхозы «Колос», «Гигант», «Кузбасс» и другие. Руководители этих хозяйств и районного управления мало что делают, чтобы вооружить животноводов отставных ферм мастерством и опытом, напоминающими в передовом коллективе.

Слов нет, климатические условия этого года создали дополнительные трудности. Но опыт прокопчан, краснинцев и многих других говорит о том, что и в нелегких условиях есть полная возможность не только сохранить поголовье, но и повысить его продуктивность в сравнении с прошлым годом.

Важно сейчас организовать начать зимнее стойловое содержание, свести все грубые корма к фермам, организовать их приготовление и подогрев воды для водопоя.

Работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций совхозов и колхозов сейчас должна быть полностью подчинена успешному проведению зимовки скота, мобилизации каждого труженика на выполнение и перевыполнение принятых обязательств в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Необходимо вовлечь в социалистическое соревнование всех дядек, сыновиков, сыновин и племянников, умело применять моральные и материальные стимулы. Стержнем организации соревнования должно стать вооружение всех работников ферм опытом передовиков.

Партийные и профсоюзные организации, специалисты животноводства призваны позаботиться о том, чтобы все виденное, изученное в передовом коллективе без промедления внедрилось в производство и давало такую же отдачу, какую получает передовое хозяйство. В этом ключе к успешному проведению зимовки на фермах, к выполнению юбилейных обязательств животноводов.

СОБРАНИЕ БРИГАДИРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ»

Вчера в Кемерове в областном драматическом театре состоялось собрание бригадиров очистных бригад горнорабочих комбината «Кузбассуголь». На него были приглашены также начальники участков и смен, горные мастера, партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители угольных предприятий.

С докладом о задачах коллектива бригад по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выступил начальник комбината «Кузбассуголь» В. П. РОМАНОВ.

В прениях выступили: бригадир очистной бригады шахты им. 7 Ноября Д. ПРИДАЧЕНКО, бригадир забойщиков шахты «Зенковский уклон» А. ГАЛЬЧЕНКО, бригадир очистной бригады шахты № 12 Н. ЧЕРКАСОВ, бригадир проходческой бригады шахты «Чертинская-Южная» Н. ГОНЧАРОВ, секретарь партийной организации шахты № 13 Г. СИНИЯК, горный мастер шахты «Физкультурник» Н. РОГОВ, бригадир Беловской ЦОФ А. АРПОНИН, директор шахты «Эмининка-3» А. СОСИНИН, бригадир очистной бригады шахты «Промышленская» Н. НИКИТИН, бригадир очистной бригады шахты «Чертинская-1» Н. ПУТРА, бригадир очистной бригады шахты «Бирюлинская-1» Д. ИУС.

На собрании лучшим мастерам угольного производства были вручены нагрудные знаки «Мастер-механизатор угольной промышленности», многие очистные и подготовительные бригады, коллективы сменных инженеров, бригады шеферов предприятий комбината «Кузбассуголь» за успехи, достигнутые в соревновании по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, отмечены Почетными грамотами обкома профсоюза рабочих угольной промышленности и комбината «Кузбассуголь» и денежными премиями.

В заключение перед участниками собрания выступил с концертом ансамбль «Шахтерский огонек».

На снимке участники соревнования (слева направо): бригадир шахты им. 7 Ноября Д. И. ГРЯХОВ, бригадир очистной бригады шахты № 13 Г. СИНИЯК, бригадир проходческой бригады шахты «Северный Магнит» Ф. К. ЕФИНОВ, бригадир проходческой бригады шахты «Эмининка-3» А. Н. ЧЕРКАСОВ, бригадир очистной бригады шахты № 13 Г. Егор СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ, бригадир очистной бригады шахты «Заднепровская-3» Д. А. СИДОРЕНКО, бригадир проходческой бригады шахты «Эмининка-3» В. Д. КИЦ в время первых.

Фото В. Монсеева.

Прибытие в Москву президента

Турецкой Республики

12 ноября в Москву со официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства прибыл Президент Турецкой Республики Джекефт Сунай вместе с сопровождающими его лицами.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Турции и Советского Союза, высокого гостя встречали Н. В. Подгорный, А. Н. Косягин, К. Т. Мазуров, Д. С. Полинский и другие.

(ТАСС).

В ПОИСКАХ КУСКА ХЛЕБА

РИМ, 12 ноября. (ТАСС). Эмиграция итальянских трудящихся за границу в поисках работы по-прежнему носит массовый характер. Лишь за первые шесть месяцев текущего года из Италии эмигрировало более 140 тысяч человек, сообщает министерство иностранных дел Италии.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЯЕМ, СТРОИТЕЛИ ДОРОГ!

Лето для коллектива дорожников Кузбасса было особенно напряженным периодом. За июль, август и сентябрь построено вновь и отремонтировано 89 километров автомобильных дорог, в том числе капитально отремонтированы участки международных автотрасс Кемерово—Ленинск-Кузнецкий—Новосибирск и Ленинск-Кузнецкий—Междуреченск—Осинники. Себестоимость выполненных работ снижена на 4,3 процента против плана.

На днях в Кемеровском областном управлении строительства и ремонта автомобилей дороги пришли из Москвы радостные телеграммы: ЦК профсоюза и коллектива Министерства строительства и ремонта автомобильных дорог РСФСР по итогам республиканского соревнования за третий квартал присудила коллектиvu управления третью денежную премию.

В. ФЕДОТОВ,

На сменных страницах вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Вниманию читателей и городов предлагаем корреспонденцию Я. Северного «Научный поиски», в разделе «Коммунистов иностранных» о деятельности шахты «Северный Магнит». Заметку Н. Домоникова «Сделано заводским умелчанием» (г. Гурьевск) — письма в редакцию, разбирающую информацию. На странице 10 — кемеровские спортивные заслуги А. Томенцевой «Начальник департамента» — о наставнике ордена Ленина, строителя М. Кулеве, подборка «В местных Сугасах города».

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕУЧТЕННЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Нет, пожалуй, такого собрания на шахте № 2 в Анжеро-Судженске, когда бы не вспомнилась фамилия Василия Семеновича Шелепова, бригадира со второго участка. Ее, как строчку из песни, не выкинешь — песня не получится. Рядом с фамилией называются внушительные проценты, тонны угля, добытого сверх плана.

— Все это правильно, — говорят секретарь партбюро участка Геннадий Зачиняев. — И все же существенная сторона характера бригадира чаще всего остается в тени.

Зачиняев признается, что и он в своем отчете на недавнем отчетно-выборском допустил ошибку, — говорил о тех же процентах и тонах, но ничего не сказал, как в соревновании идет нравственная переделка людей, закалка их характера и какова в том роль Шелепова. А сказать есть что.

Зачиняев вспомнил пятьдесят четвертую лаву. Кровлю слабая. Применили и лес и металлическое крепление — не получилось. Три месяца мучений. Летят планы, это склоняется на зарплате шахтеров. Уже раздаются голоса: бросить комбайн, отработать лаву вручную. Даже инженерная комиссия из треста согласилась: выдавайте комбайн из лавы.

— Вот тогда-то я и познакомился с нашим бригадиром. То есть, я знал его и раньше, но по-настоящему узнал в это трудное для бригады время.

— Ты знаешь, что такое выбросить комбайн? — спросил он меня, как будто не существовало мнений авторитетных комиссий и ревизоров. — Мы подаем всему людям веру в комбайн, в свою

силы. Особенно если в таких же условиях комбайн пускает другие, а обезгальства? Вручную мы их не осилим.

Я так и порывался сказать, что даже бригада обезгальства, не все нам было известно, многое открылось, но зднее. Но не сказал, удергался. Видел: не поможет. На самом деле — все же испробовали? С людьми советовались — из комиссии, что пришли и ушли.

Созвали внеочередное партийное собрание.

Конечно, и тут, среди партийцев, не сразу обо всем договорились. Разные высказывались мнения. Больше напирали на то, что сил не хватит, что до нас никто в таких условиях комбайн пускать и не думал.

В спор ввязался Иван Михайлович Хвощевский. Он заявил:

— А кто всерьез мерил наши силы? .. Сменщиков крепление испробуем. Должно пойти. Иначе кровлю не даст убрать металлокрепь.

Предложение, казалось, чего-то стоило. Но тогда я не обратил на него внимания. На другое обратил: как горячо доказывает Хвощевский. Раньше за них не замечал этих качеств.

Меня это обрадовало. Даже не столько то, что комбайн теперь пойдет, — это уже было бесспорно. Обрадовал Хвощевский. И еще обрадовался я, что повезло инженеру Хвощевскому уж в том, что оказался в начале своего горячего стажа рядом с Шелеповым...

Бывший начальник шахты, теперешний главный инженер треста А. Н. Шевкуцкий.

Лава на шахту никогда не приходила. Сколько их было на шахтерском

Беспокойное хозяйство у птичниц Сафоновской птицефабрики Поляны Иосифовны Басалыгиной и Агафьи Григорьевны Голохвастовой — на них попечение 7.300 кур. Трудолюбивые птичницы из месяца в месяц перевыполняют планы. Только за третий квартал они собрали на 45 тысяч яиц больше, чем планировалось.

На снимке: П. И. Басалыгина.

Фото С. Гришина.

веку Шелепова, и у каждой — свой характер. Словом, в сорок пятую лаву управление шахты комбайн даже плавнитровать не стало.

Собралась бригада. Советовались, как быть.

— Пусть не дают комбайн новый, старый соберем. Плановые комбайновые лавы оборудуют монтажники. Мы все плана. Оборудуем своими руками. Я с ребятами уже говорил.

Это Гайдатуллин говорит, механик участка. У него готовы, оказывается, все расчеты. Зачиняев слушает механика, и сердце наполняется радостью. Дело для него не только в комбайне, не в оборудовании лавы. Зачиняев радует Гайдатуллина, который не ждет толчки, подсказки, обо всем думает.

Гайдатуллин говорит, что комбайн участвует еще там, в пятьдесят четвертой. В дни ленинских вахт его принял кандидатом в члены партии. А заметил Гайдатуллина, первый, все же Шелепов, он дал ему рекомендацию.

Выступал и Шелепов. Внес предложение ронять кровлю. Другого выхода, по его мнению, в данной обстановке не было.

Слово велел за бригадиром посыпал В. Е. Прищепа, беспартийный, недавно избранный профруктуром. За его ростом давно следил бригадир, нередко советовался с ним. И вот Прищепа просил слова. Этот во всем поддержал бригадира, решил Зачиняев.

— Я хочу вразумить Василию Семеновичу, — начал, удивленно Зачиняева, Прищепа. — Ронять кровлю не надо. Сколько золы в угле оказывается. Лучше все же подхватывать.

Далее следовали сопротивления о том, как это лучше сделать.

— Пойдет комбайн! — решил Зачиняев на этот раз определенно, твердо. Видел: из всех трудностей бригада вышла более крепкой, сплоченной.

Комбайн пошел и в сорок пятой...

Я. СЕВЕРНЫЙ,
спец. корр. «Кузбасса».
Анжеро-Судженск,
шахта № 2.

СДЕЛАНО ЗАВОДСКИМИ УМЕЛЬЦАМИ

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

счет смены с начала пятилетки записано около пяти тысяч тонн сверхплановой охры!

Успешно работают на заводе «Труд» рационализаторы. Вот пример. До прошлого года электродвигатели с вышедшими из строя обмотками отправляли на ремонт в Белово, Прокопьевск, Кемерово и другие города. Это обходилось очень дорого, да и выполнение заказов нередко затягивалось на несколько месяцев.

Выход из положения подсказал рабочий электрощепа В. И. Белянин. Он сконструировал перегногенный станок и предложил создать в цехе специальный отделение. Когда идея осуществилась, эффект превзошел все ожидания: сгоревшие двигатели восстановливались всего за несколько дней, причем качество их было безупречным. К тому же ремонт каждого электродвигателя собственными силами обходится заводу на 500—1.000 рублей дешевле. Если учсть, что в течение года их приходится ремонтировать не менее 110—120, общий экономический эффект составляет довольно крупную сумму.

За последние годы инженерно-технические работники завода в содружестве с рационализаторами много сделали для механизации трудоемких процессов и улучшения санитарно-гигиенических условий. В цехе производства извести смонтировали скиповые подъемники на печах, механизировали погрузку. В цехе подготовки сырья полностью механизирована линия, применены быстроходные автокары. Словом, везде, где можно, тяжелый труд перенесен на плечи механизмов.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Гурьевск.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ДВА НАБОЛЕВШИХ ВОПРОСА

СОВЕЩАНИЕ АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ

Состоялось совещание работников, редакторов, ответственных за газеты, «боевых листков» и «Комсомольского проектора» Ленинск-Кузнецкого района.

С докладом о выполнении социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и задачах печати выступил первый секретарь райкома КПСС А. Филиппин.

Большая группа активистов районной газеты была награждена Почетными грамотами райкома КПСС и исполнением районного Совета и памятными подарками. Среди них старейший селькор из колхоза им. Ленина С. Качалов, главный зоотехник союзхоза «Вознесенка» Ленинск, зоотехник племзавода В. Титов и другие.

(Корр. «Кузбасса»).
Ленинск-Кузнецкий район.

С каждым годом все глубже

делает труд проходчика в заготовленной в недра земли добычи угли. И с каждым новым горизонтом увеличивается газообильность вскрываемых пластов. Порой большая концентрация метана не позволяет при ведении проходочных работ использовать даже предохранительные взрывчатые вещества. Поэтому на многих шахтах Кузбасса, и, в частности, у нас на «Тайбинской» применяют беспламенное взрывание — заряды типа «гидрокс» в комплекте с гильзами В-1 и В-2.

Применение «гидроксов» снижает трудоемкость проходки, уменьшает запыленность рудничной атмосферы — словом,

атмосфера выделяются отработанные газы, содержащие в себе углекислый газ, азот. Нам говорят, что отработанный газ совершенно безвредный. Увы, это далеко не так. Мастер-взрывник за два часа так надышится этим «безвредным» газом, что у него и тошнота, и головная боль, и аппетита нет совершенно. Мы считаем, что мастерам-взрывникам, работающим в загазованной среде, необходимо создать какие-то льготные условия.

А. КАЗАНЦЕВ,
мастер-взрывник.

Ф. ЛООС,
районный инженер.
г. Киселевск,
шахта «Тайбинская».

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

В городе Таштаголе и его поселках работают 323 политинформатора, 120 пропагандистов, 200 лекторов.

Добрая традиция стала распространена по ленинским местам. Многие ученики школ Горной Шории побывали в Ульяновске, Ленинграде, Москве и других городах, где познакомились с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Во многих школах открыты Ленинские уголки, комнаты. При школе-интернате работает Ленинский музей.

В. АРТЕМЬЕВ.

г. Таштагол.



Рабочие литейного цеха новокузнецкого завода «Сантехлит»: вагранщик Н. В. Кустов, крановщица Е. П. Грохова и бригадир формовщиков И. Ф. Тащилин (на снимке слева направо) заслуженно носят звание ударников коммунистического труда.

Фото П. Ветрова.

БОЛЬШОЙ ДЕНЬ НУРЕКА

НУРЕК (Таджикская ССР), 11 ноября. (Корр. ТАСС). На строительстве Нурекской ГЭС на Вахше сегодня началось сооружение здания станции. Под основание первой электрической машины уложены десятки кубометров бетона и возвести здание станции. В нем разместятся девять турбогенераторов мощностью 300 тысяч киловатт каждый.

— Одновременно мы начали готовиться к монтажу электрических машин, — сообщил один из руководителей строительства ГЭС В. И. Жолнарчук. — Для ускорения их сборки сооружаются монтажные площадки, на которых машины будут собирать укрупненные узлы. Еще в нынешнем году мы начнем установку башенного крана грузоподъемностью 75 тонн и козлового крана, способного поднимать 320 тонн груза.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

КАК ЖИВЕШЬ, МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ?

На протяжении почти всего года ведет разговор на эту тему Киселевская городская газета «ВОЙ ЗА УГОЛЬ» (редактор Н. К. Агеев). В нем участвуют партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, хозяйственные руководители, члены комиссии по делам молодежи горбского Совета депутатов трудящихся.

На шахтах, заводах и новостройках Киселевска трудятся тысячи молодых рабочих. Многие активно участвуют в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, теоретически относятся к труду, настойчиво повышают свои знания, совершенствуют профессиональное мастерство.

Редакция проверяла, как живут и работают молодые рабочие на предприятиях. Выступления газеты обсуждались в коллективах, намечались конкретные мероприятия.

Директор завода «Гормаш»

Ю. С. Туманов сообщает, что се подростки, не имеющие высшего образования, поступили в школу работающей молодежи. На заводе проводятся встречи с ветеранами войны и труда, организован шефство лучших производственников над трудновоспитуемыми подростками.

Читатели узнали из материалов газеты о том, что на пяти и тридцатидневных шахтах, на швейной фабрике и в шахтостроительном управлении № 2 созданы и действуют советы подростков. На Киселевской швейной фабрике, например, каждый при занятый на работу подросток закрепляется за мастером производственного участка, который помогает новичкам осваивать профессию. Опытные специалисты проводят теоретические занятия. Большинство юношей и девушек выполняют нормы и требования, а также молодые работники, как Л. Белова, Л. Ковалева, О. Мильгина и Л. Новоселова.

Ф. ДЕМИН.

коровы. Когда возник пожар, на ферме не оказалось средств для тушения огня, сигнальных устройств для оповещения населения о беде! Другой пример. В середине февраля этого года скотники союзхоза «Рассвет» Бисеровского района Масляков и Протопопов, отгрозив застывший стояк системы отопления, не заметили упавшей искры от горящего фонаря. Возник пожар. Цена нарушения противопожарных правил — десятки тысяч рублей убытка.

Как же избежать пожара при работах с открытым огнем? Просто надо соблюдать элементарные меры предосторожности. Скажем, перед проведением сварочных работ на фермах надо хорошо очистить место работы в радиусе пяти метров. Деревянные конструкции, находящиеся вблизи сварки, смочить водой или застелить несгораемыми щитами. Своевременно позаботиться, чтобы на положенных местах были огнетушители, бочки с во-

дом. Каждому пожарному знать, как действовать в случае возникновения пожара. Составить план действий, определить место, где можно сконцентрироваться, чтобы не случилось беды.

Просто надо избежать пожара при работе с открытым огнем! Пожары — страшная беда. Зимовка с песком. Окончил сварку — осмотрел участок вокруг: нет ли скрытых очагов огня?

Огненная беда подстерегает животноводов и на тех фермах, где не слышатся исправностью печей, дымоходов и труб.

Часты случаи, когда тамбуры, эвакуационные выходы, занимаемые под хранение сена и других кормов. Нельзя этого делать.

Ведь если возникнет пожар, все эти выходы и проходы для жителей в первую очередь попадают в зону огня.

Пожары — страшная беда. Зимовка с песком. Окончил сварку — осмотрел участок вокруг: нет ли скрытых очагов огня?

Скажем, перед проведением сварочных работ на фермах надо хорошо очистить место работы в радиусе пяти метров.

Деревянные конструкции, находящиеся вблизи сварки, смочить водой или застелить несгораемыми щитами.

РОДНОЙ ЦЕХ ПРЕИМУЩЕСТВА

Мне хочется рассказать на страницах газеты о совместной работе Новокузнецкого алюминиевого завода (директор А. А. Володин), секретаря партийкома П. А. Синтюко и городского профессионально-технического училища № 52 (директор И. Л. Ольков, секретарь партийной организации В. А. Ульянова). В борьбе этих двух коллективов есть много поучительного. Коллектив завода принимает самое активное участие в проведении профессиональной ориентации выпускников общеобразовательных школ города. Инженеро-технические работники завода выступают в школах, выступают перед учениками и их родителями, с любовью популяризируют и пропагандируют рабочие профессии.

За несколько дней до начала учебного года работники цехов салюда приходят в училище № 52, чтобы договориться о шефстве рабочих коллективов над учебными группами, а также об индивидуальном шефстве кадровых рабочих над учащимися. Шефы ведут своих подопечных на экскурсии в цеха, знакомят с технологическим процессом и производством завода, организуют практики в цехах, с их рабочими местами.

Выпускник училища, ныне начальник литеиного отделения Василий Макисимович Бельых, рассказывает учащимся об истории предприятия, о роли завода в производстве крылатого металла годы Великой Отечественной войны, призывают ребят боречь честь своего училища, которым он лично всегда гордится. Учащиеся осматривают галерею трудовой славы, где выставлены портреты лучших людей завода, находящих среди них родственников, соседей, знакомых. Посещают технический кабинет, осматривают сувениры и памятные адреса, преподнесенные заводу при вручении ордена Трудового Красного Знамени.

Эти экскурсии не только знакомят ребят с их будущей профессией, но и имеют большое воспитательное значение: помогают осознать значение предприятия, оказывают сильное эмоциональное воздействие.

За каждую смену корпу-

с № 5 закреплены две учебные группы. Мастер смены и мастер производственного обучения совместно планируют свою работу и организуют ее так, чтобы больше бывать с ребятами. Так называемые «трудными» учащимися занимаются коммунистами. Они ведут индивидуальные дневники наблюдений. Анончук Семен Михайлович Борзенко помог стать не правильный путь одному подростку. И таких, как он, на заводе много. В училище почти нет случаев аморального поведения учащихся.

Проводятся совместные собрания, на которых подводятся итоги соцсоревнования за квартал.

Учебной группе, занявшей первое место, вручается денежная премия.

Ежемесячно на расширенном заседании цехкома профсоюза и профкома училища старосты групп докладывают о результатах учебы и работы, сюда же для разговора приглашаются неуспевающие. Все это дает не плохие результаты. Успеваемость по производственному обучению во всех группах 100%.

Для прохождения производственной практики учащиеся направляются, как правило, в те цехи, где придется работать после окончания училища. Во время практики они занимают штатные, оплачиваемые рабочие места.

Передовые рабочие, инженеры, руководители производств и служб — частые гости в училище, бывают в аудиториях, мастерских, знакомят ребят с достижениями науки и техники, рассказывают о жизни своих коллег, лично демонстрируют приемы работы. Учащиеся в свою очередь показывают гостям учебные кабинеты, лаборатории, мастерские, выпускаемую продукцию, выставку технического творчества.

В училище информена Доска почета лучших работников завода, а на заводе Доска почета можно увидеть портреты лучших мастеров, преподавателей и учащихся.

Отдельные цехи, участки и отдельные в соответствии с приказом директора завода шефствуют над учебными кабинетами и мастерскими, оказывают по-

К. САННИКОВ.

К 50-ЛЕТИЮ
СИБИРСКОГО
ВОЕННОГО
ОКРУГА

У НАС
В ГОС-
ТЯХ

НА СЛОЖНОЙ ТРАССЕ

Руководитель занятия взмахнул флагом — и многотонная машина, с первых метров наийдет скорость, рванулась вперед. Стремительно подойдя к первому препятствию — проходу в «минном» поле, — танк замедлил скорость, ровно, словно по-

линейке, преодолевает проход и, снова убирая бег, идет к другому препятствию.

Смотрящий со стороны, как легко и точно тяжелая машина преодолевает брод, колейный мост на подъеме — испытывает легкое удивление. Танк замедляет скорость, словно по-

весной пришли к нам в подразделение молодые солдаты. Им предстояло овладеть специальностью радиотелеграфиста. На первом же занятии лейтенант Пределец показал новичкам свое мастерство. С восхищением смотрели они, как работает на клавиши командир, специалист первого класса, и поняли, какому же умелому радиостанции, сколько.

— Специальность радиотелеграфиста не из легких. Особенность в совершенстве удается только старательным, трудолюбивым, усидчивым воинам.

Новички крепко запомнили слова командира. Особенно энергию вложили в учебу радиотелеграфистам предсталый первого класса, и он показал, какому же умелому радиостанции, сколько.

Несметно пролетели напряженные месяцы летней учебы. И вот настал день, когда молодым радиотелеграфистам предсталась возможность показать, что они достигли.

Несметно пролетели напряженные месяцы летней учебы. И вот настал день, когда молодым радиотелеграфистам предсталась возможность показать, что они достигли.

Чтобы они достигли, что они

ПЕРВЫЙ РУБЕЖ

разделение выехало в поле, где должны были проходить экзамены на классность.

Конечно, волнение у ребят было: одно дело вести радиообмен в классе, где все кажется простым и понятным, и совсем другое — в поле, на действительных расстояниях, на боевых ра-

диостанциях.

Поставленная задача, включала

секундомеры. Молодые солдаты

приились за работу. Пропшел

год — и председателю комиссии

Майору Лисинцу одни за

другими заспели радисты с

докладами о выполнении задачи.

Вот взволнованный, разгоряченный

работой докладывал рядом

с бывальщими танкистами, и не

верится, что ведет ее скромный

застенчивый паренек Иван

Заварин — человек, не боящийся

тысячного сложения. Одно за другим остаются позади препятствия. Все ближе и ближе линии, обозначающие конец тра-

сы. Вот и финиш. Командир осматривает секундомер. Есть норматив второго класса!

Комсомолец младший

сержант Иван Заварин — один из лучших механиков-водителей

подразделения. Днем и ночью он

водит свою грозную боевую ма-

шину без ошибок, неизменно

получая за выполнение упраж-

нений отличные оценки.

Ю. КОСТЕНКО,

старший сержант.

И. ЦИНК,

младший сержант.

Хорошо поет солдат, любят

слушать его товарищи. После

«Журавль» они просят спеть и

«Одиннадцатый

маршрут», и

«Хватит ли русские войны».

Рядовой Коротков, как певец,

еще мало знаком служившим,

— он молодой воин, но после

его «Баллады о солдате» тоже

долго не смолкли аплодисменты

и пришлося Короткову петь

еще.

Потом в круг вышел рядовой

Мусатов. Его «Лезгинка» бы-

ла темпераментной и захватывающей. За «Лезгинкой» последовал солдатский танец, который исполнил капитан Кирченко и рядовой Арманды.

Сорок минут шел концерт в

поле, и когда был исполнен по-

следний номер, солдаты горячо

благодарили самодеятельных

артистов. Да было за что. Не

такой уж тяжелой была теперь

сталь. Погоды настроение

настроение было отличное.

...Закончился бой. Проверя-

ли снаряды

и пулеметы

и танки.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

...Огонь!

Прорвавшая вторая линия обороны, танковая лавина преследует отходящего «противника», а он неожиданно бросается в контратаку. И снова гремят над

сталью выстрелы.

...Закончился бой. Проверя-

ли снаряды

и пулеметы

и танки.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

шей обороны «противника», по-

ные цели встают далеко пе-

реди.

И снова

вперед. Прыгнула под

сундуки машины первая тран-

КИНО КРАХ БОРИСА САВИНКОВА

В последнее время экраны наших кинотеатров захлестнула волна фильмов детективного жанра. Зрители, привыкшие видеть в кино умного, доброго советчика, иной раз становятся не со счетом: уж очень увлеклись иные кинематографисты деланием фильмов, рассчитанных на коммерческий успех. никто, конечно, не станет отрицать важность этой стороны кинопроизводства, но не стоит, таким образом, отодвигать на второй план самое главное — высокую идеиную направленность, требующую соответствия и высокой художественности. И сожалению, хорошие приключенческие фильмы, такие, как «Мертвый сезон», — не частое явление. И, несомненно, чрезмерное увлечение кинематографистов авантюрными сюжетами, потребовательностью к художественным достоинствам многих создаваемых ими фильмов притягивает вкусы зрителей, снижает их интерес к невероятно опасной, чрезвычайно необходимой нашей государству работе советских чекистов.

Новая двухсерийная лента студии «Мосфильм» «Крах», если говорить о ее жанре, не составляет исключения из ряда идущих сегодня фильмов. Но если иметь в виду ее исполнение, то она, несомненно, — приятное исключение.

Режиссер-постановщик Владимир Чубарев вместе со своими соавторами по сценарию В. Ардамским, Е. Смирновым и оператором Юрием Гантманом приоткрыли одну из славных страниц деятельности советских разведчиков против злейших врагов нашей страны — рассказали об обезвреживании группы Бориса Савинкова, Героя фильма — чекистов Дзержинского. Менжинского, Аргутына и других — вряд ли надо представлять читателям: их революционная деятельность хорошо известна. А вот об основном персонаже фильма, находившемся по ту сторону баррикад, руководителю оголтелой контрреволюционной группы Борисе Савинкове стоит рассказать подробнее. Имя этого сейчас почти забытое не в свое время этого «артиста авантюристов» его называл А. В. Луначарский, был хорошо известен.

Борис Савинков — социал-демократ, в начале нынешнего века был сослан в Болгарию. После побега из ссылки присоединился к эсерам. Стал одним из руководителей боевой организации эсеров, участвовал в убийстве царского министра внутренних дел Плеве, а затем московского

генерал-губернатора великого князя Сергея Романова, готовил покушение на Николая II на своем крейсере «Рюрик». После Февральской революции он — управляющий военным министерством, в правительстве Керенского, после Октября — руководитель и участник кровавой контрреволюционной мятежей в Рыбинске и Ярославле, полномочный представитель Колчака и Деникина в Париже, глава белогвардейской шпионской организации «Союз защиты родины и свободы».

От леваковских ультрапролетарийских лозунгов — к подпольному предательству — таков жизненный путь этого человека. В своих книгах (Савинков к тому же был и сочинителем мелодраматических романов) он проповедовал туманную неустойчивую философию героя-одиночки, на словах забывая о судьбе «гражданской любви России» и видел себя ее «спасителем», на деле занулив глубокое презрение и ненависть народа. «Как это можно слушать?» — спрашивает он сам себя в конце суда. События фильма отвечают на этот вопрос.

Тут мы видим еще одну сторону фильма, которая, наряду с показом филигранной работы наших чекистов, составляет его несопротивляемое достоинство. «Крах» не просто основанный в большей своей части на подлинных исторических фактах фильм, он еще и разоблачает любителей «левой» фразы, которых, разномастных по форме, но единичных в своей мелкобуржуазной сущности, немало развелось на нашем планете. Логика революционной философии героя-одиночки, на словах забывая о судьбе «гражданской любви России» и видел себя ее «спасителем», на деле занулив глубокое презрение и ненависть народа. «Как это можно слушать?» — спрашивает он сам себя в конце суда. События фильма отвечают на этот вопрос.